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В Бакчарском районе Томской области к лишению свободы осужден местный житель, управлявший автомобилем в состоянии опьянения
Бакчарский районный суд Томской области признал 48-летнего жителя районного центра виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость по ст. 264.1 УК РФ).
Судом установлено, что в апреле2021 года мужчина, не имеющий удостоверения водителя, находясь в состоянии опьянения управлял автомобилем «ВАЗ-21061»,передвигаясь по улицам с. Бакчар, где остановлен сотрудниками полиции, отказавшись от законных требований последних о прохождении процедуры медицинского освидетельствования на состояние опьянения. 
В судебном заседании подсудимый вину признал полностью.
С учетом данных о личности подсудимого, наличия неоднократных судимостей, совершения мужчиной преступления в период отбытия наказания в виде лишения права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами, прокурор района ориентировал суд на назначение виновному наказания в виде реального лишения свободы.
Согласившись с позицией прокурора, суд по совокупности приговоров приговорил виновного к 11 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Приговор не вступил в законную силу.
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